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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Vasile Bogdan Roșu, 
Sorin Costea, Andrei Horgoș, Tiberiu Moș și Ana Naom în numele 
comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 
fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua 
aniversării.

Sărbătoare
Sfânta Treime

luni, 17 iunie 2019; ora 11.00 Sfânta Liturghie

RUGĂCIUNE 

O Iubire imaculată, Splendoarea tuturor sufl etelor însetate de Dumnezeu, 
iată, astăzi cu toţii îţi oferim întreaga noastră fi inţă, în această zi minunată, ziua în 
care a fost aprinsă în Biserica Mântuitorului nostru, candela sfi nţeniei, pentru ca tot 
cel care-L iubeşte pe Dumnezeu, să rămână în lumină, în sfi nţenie şi perfecţiune. 

Când porţile sufl etului şi ale inimii mele se deschid în faţa Gloriei Tale, 
lăsând să pătrundă în fi inţa mea, dulceaţa şi mireasma Graţiei Tale Dumnezeieşti, 
care-l transformă pe orice om, făcându-l să strălucească de bunătatea Ta sfântă, prin 
înţelepciunea Ta Divină, Tu, Spirite Sfi nte, mă conduci spre plinirea voinţei Tale. 

Dacă vrei, Focul Tău purifi cator, curăţă şi mistuie în om orice fel de păcat, 
lăsând în urma lui, dorinţa acestuia după Împărăţia Ta. 

Priveşte Spirite Sfi nte la Biserica Ta, şi nu lua seama la răutatea celor, care 
rătăcesc. Ştim că Tu Te faci simţit prin unitate şi comuniune, prin împăcare şi 
bunătate, prin blândeţe şi colaborare, dar mai ales prin iubirea care Te caracterizează 
şi prin care am primit noi toţi Darul Mântuirii, în Preacurata Fecioară Maria. 

Te rugăm, o Spirite Sfi nte, revarsă peste întreaga omenire acelaşi dar al 
înţelepciunii şi înţelegerii Tale, pentru ca în noi, în întreaga Biserică, şi în toată 
lumea, să bată de-a pururi o singură inimă, antrenată şi mişcată numai de puterea 
Ta cea Dumnezeiască, care să Te Preamărească pe Tine, alături de Mântuitorul, 
şi de Tatăl nostru cel ceresc, şi prin care noi, să fi m purtaţi pe aripile sfi nţeniei şi 
strălucirii Tale, spre locul pe care ni l-ai pregătit, în Patria cerească. Amin.



Din apă și din Spirit
Evanghelia Rusaliilor ne situează în cadrul sărbătorii numite “a Cortu-

rilor”. Dacă citim de exemplu începutul capitolului 7 de la Ioan, capitol din 
care face parte și evanghelia de astăzi, vom vedea că versetul 2 face referință 
explicită la sărbătoarea iudaică a Corturilor. Cuvintele Mântuitorului se situ-
ează în acest cadru bine stabilit și de aceea merită să vedem mai de aproape 
semnifi cația acestei sărbători.

Două sunt în primul rând simbolurile centrale ale sărbătorii: apa și focul. 
Când îl aud pe Isus spunând: “Dacă însetează cineva, să vină la Mine şi să bea. 
Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura: râuri de apă vie vor curge din 
pântecele lui” sau “ Eu sunt Lumina lumii; cel ce Îmi urmează Mie nu va umbla 
în întuneric, ci va avea lumina vieţii” evreii practicanți înțeleg cu mult mai bine 
decât noi valența acestor cuvinte.

În cadrul sărbătorii Corturilor există un moment în care Marele Preot 
mergea la scăldătoarea Siloamului, umplea un ulcior cu apă și întorcându-se în 
curtea Templului vărsa apa, semn al binecuvântării care din Templu se revărsa 
peste tot. Mai mult decât atât, această binecuvântare semnifi cată de apa ce se 
scurge pe treptele Templului, este menită să ajungă la toate neamurile, la toate 
popoarele, așa cum vedem în capitolul 14, versetul 16 din cartea proorocului 
Zaharia: “Şi toţi cei care vor fi  rămas cu viaţă dintre neamurile acelea care 
veniseră să lupte împotriva Ierusalimului se vor sui în fi ecare an să se închine 
Împăratului, Domnul Savaot, şi să prăznuiască sărbătoarea corturilor.” Cuvin-
tele lui Isus sunt semnul împlinirii profeției și a sărbătorii Corturilor. În al 
doilea rând, după ritualul apei, pe timpul nopții preoții aprindeau lumânări iar 
în sunetul instrumentelor muzicale, bucuria, dansul sacru și cântecele de laudă 
aduse lui Dumnezeu alungau tăcerea și întunericul nopții. Nu putem să nu ne 
gândim la împlinirea acestei sărbători, adică la momentul în care Spiritul Sfânt 
se coboară peste ucenici dăruindu-le o bucurie și o lumină atât de mare, încât 
cei care îi văd și-i aud cred într-un prim moment că sunt amețiți de vin.

Sărbătoarea Corturilor facea referință la anii pe care poporul lui Israel îi 
petrece în deșert, în corturi, așteptând împlinirea timpurilor când Domnul își 
va face cort în mijlocul nostru și corturile noastre vremelnice se vor transfi -
gura în adevărate locașuri în Împărăția Cerurilor. Prin puterea Spiritului Sfânt 
care în sărbătoarea Rusaliilor se coboară peste ucenici și peste noi toți, nu mai 
avem case stabile în această lume, ci locuim cu adevărat în Biserică, semn al 
Împărăției Cerurilor și Casă a lui Dumnezeu. Cuvintele Sfântului Atanasie cel 
Mare răsună pentru noi toți: “Dumnezeu S-a făcut purtător de trup, pentru ca 
omul să poată deveni purtător de Spirit Sfânt”. 

PS Claudiu
Episcopul Curiei


